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Különös véletlenek
egész sorozata teszi rejtélyessé azt 
a robbantási kísérletet, amelyet a 
liberális-radikális sajtó és közvéle­
mény ellentmondást nem tűrő do­
kumentumai szei int minden kétséget 
kizáró bizonysággal sötétlelkü kur­
zus-gazemberek követtek cl. A túl 
oldal lenyűgöző érvelésével szemben 
a világért sem próbálnék vitára he- 
gyézni toliunk, az ádáz konzerv-do- 
hozok már leiül Hihetetlen bélyeg­
ként terhelik a keresztyén nemzeti 
irányzat lelkiismcretét s a két ka­
kaós és zöldfőzelékrs pléhskatulya 
vádléan sorakozik bűneink hosszú 
sora mellé.

Csupán egy pár, — természetesen a 
véletlen kiszámíthatatlan játékából 
eredő esetlegességen töprengünk 
el, s regisztráljuk a véletlenek so­
rozatát, — anélkül, hogy egy pilla- 
iratig is következtetéseket meré­
szelnénk levonni: hiszen ez a túl­
oldali sajtó privilégiuma.

Mikor a pléhskatulyák elindultak 
vérengző Htjukra, hogy Kassai ne­
mes életét kioltsák, — sajátságos 
játéka a véletlennek, — Kassai egy 
hosszú ellenzéki teslvérvisz^ly ere I- 
mény óképpen büszke vezére maradt 
egy olyan hatalmas pártnak, amely­
nek minden tagja át, meg at volt 
hatva a vezér jogrendért lobogó 
meggyőződéseitől. A párt, mint 
tudjuk, Kassaiból ál). Nem különös 
tréfája a véletlennek, hogy éppen 
akkor akarják Kassai Károlyt fel­
robbantani, mikor az egész ellenzék 
helyett egy Üyon, — ha bárminő 
elismerésreméltóan egységes felfo­
gású, de mégis, enyhén szólva, 
megcsökkent létszámú párínak lön a 
vezére ?

A bankokrácia megindította a má­
sodik pergőtüzét a magyar korona 
ellen. A hivatalos pénzügyi politika 
stabilizált koronája ellen megkezdő 
dött liberális pénzkörökben az ádáz 
hadjárat. A tőzsde, a nagy áruüz- 
ietek, a külföldi softek, mind 15 
pontos koronára vannak beállítva. 
Ha leesnék az ország rettenetes 
kárára a nagy áldozatokkal stabi­
lizált korona, vájjon nem mindenki 
a bankokráciát, az idegen f j spe­
kulációját vádolná a koronarom- 
boláasal?

Kodig milyen igaztalanság volna. 
tfi°zen egy olyan állam valutáját, 
amelynek liberális államférfiai laká­
sán unos unlalan konzervdobozok 
robbanak fel, nem is lehet stabili­
zálni. Rejtélyes játéka a véletlen­
nek, hogy a korona romlása már 
egy pár napja megindult a merény­
letek előtt, s felhangzott a vád a 
spekuláció újabb manővere ellen.

Hogy a kisantant beavatkozási 
szándékainak csuful visszafelésült 
kísérlete után egy ilyen konzerv- 
dobozos en gros robbantási üzem 
rendkívül kapóra jön, az természe­
tesen szintén csak a véletlen tréfája, 

! ‘amint véletlen az is, hogy éppen a 
inagyar sajtó által semmivé és sen­
kivé tett Miklós-Klein Andor köz­
megvetésben álló, hazaárulás vádjá­
val bélyegze't jelentéktelen személye

I a konzer katulyák véres szándékai 
I nak olső céltáblája.
i Véletlen, csupa véletlen. Véletlen, 

hogy a hitelét vesztett liberális 
sajti, liberális politika uj erőket 
gyűjt a pléhdobozo-c nyomán kirob­
banó és ügyes kézzel szított meg­
botránkozásból a konszolidálódó ke­

A franciák és belgák hosszú évekre ren­
dezkednek be a Ruhr-terUleten

Újabb karambolok a vasutas-sztrájk miatt — Ost­
romállapotot hirdetnek a megszállók — A fran­
ciák optimista költségvetéssel akarják elterelni 
a figyelmet a megszállás horrioilis költségeiről

A Ruhr-vidéken folytatódnak a 
vasúti szerencsétlenségek, amelyek 
már a múlt héten feltűnően ismét­
lődtek. Sackausenben február 16-án 
összeütközött két vonat és romjai 
alól 5 halottit és 18 sebesültül 
húztak ki. 22 éu ugyanezen az állo- 
U'.áso*) újból szerencsétlenség tör. 

j tént, mire
< a franciák a pályaudvari elzárták 
I és ennek következtében a szeren 
• csétlenségről egyéb hírek nem szi 
i várogtak ki. A hivatalos francia je-
■ leütések eléír kedvezően tüntetik fel 
I különben a Ruhr vidéki helyzetet és 
I szerintük 416 élelmiszerekkel meg- 
! rakott kocsi érkezett a Ruhr-vidékre. 
I 124 vason különféle áru is érkezett

és 1067 vagon szén ment ki. Ugyan
■ ezek a jelentések

a német ellenállás 
lanyhulásáról adnak hirt, amennyi 
ben megállapítják, hogy' tegnap 
nagyszámú munkanélküli jelent meg 
Düsseldorfban francia katonai vasúti 
szolgálatra jelentkező iroda előtt. 
144 iparost és szakmunkást mun­
kába is állították. A német baloldali 
szakszervezetek egyébként állítólag 
elutasították azt, hogy résztvegye- 
nek a jobboldal által a főpolgármes­
ter kiutasítása ellen tervezett tilta­
kozó tüntetésen Düsseldorfban. Ez­
zel szemben
a francia büntető szankciók egyre 

nagyobb retegekre terjednek ki 
Degoutie tábornok tegnap elren­

delte, hogy személyazonossági iga­
zolványt kell hordani minden.német­
nek a megszállóit területen, aki 15 
éven felül van. A németek ellen­
állása ezzel szemben még egyre 
tart. Hochumban katonák behatoltak 

í egy áruházba és minden árut el- 
i rokviráitak. Ugyanott behatoltak a 
I törvényszék épületébe is, lefoglalták 

az ügyészség irományait és letartóz­
tatták Peidinger főügyészt.

Bochumban kihirdették az ostrom­
állapotot is.

minek következtében este 8 órától 
reggel hat óráig senkisetn tartóz- 

resztyén magyar politika ellen, vé­
letlen minden más rejtelmes körül­
mény is.

Mint ahogy természetesen véletlen 
az is, hogy a két borzalmas kon- 
zervdobozos pokolgép a szakértők 
minden jó szándéka és igyekvése 
dacára -- sehogy sem akar fel­
robbanj.

Úgy látszik, a merénylet intézői 
legalább ezt az egy véletlent, a 
felrobbanás véletlenét a loglolkiisme- 
retesebb gondossággal előzték meg.

kodhatik az utcán. A francia ka- 
tonii törvényszékek emellett egymás­
után hozzák Ítéleteiket az ellenálló 
németek felett. Tegnap hirdették ki 
az ítéletet Sundekampf polgármes­
ter és egy társa, a főügyész felett, 
mely szeiint mindkettőt 200,000 
márka pénzbírsággal sújtják.

A franciák és a belgák unylát- 
szik, hosszabb idejű megszállást 
terveznek a Ruhr-vidéken, mert

több évre terjedő programmot 
dolgoztak ki

A franciák és a belgák tegnap- 
befejezték azt a tárgyalást, mely­
nek során megállapították a meg­
szállott terület közigazgatás ónak 
átszervezési alapelveit. Megállapod­
tak arra nézve is. hogy egész ffuhr- 
vidéki vasúthálózatot saját keze­
lésbe veszik át a megszálló hatósá- j 
gok. Érthető tehát, hogy n német j 
közvélemény Ügyelnie egy pillanatra 
sem csökkent a Ruhr vidéki esemé­
nyekkel szemben. A megszállás jó­
formán az összes pártokat közel 
hozta egymáshoz, és a helyzet a 
közvélemény egységének tekinteté 
ben nagyon hasonlít a világháború 
kitörésekor megnyilvánult

egységes német érzéshez.
Annál meglepőbben hatott a német 

szociáldemokraták hivatalos lapjának, 
a kommunista iránnyal kacérkodó 
„Vorwärts“ tegnapi száma, amely 
defetista irányát féltve airól irt, 
hogy a nőmet kormány titokban há­
borúra készül. Ennek lolytatásaké- 
pen a birodalmi gyűlésen Gesder 
birodalmi honvédelmi miniszler hosz- 
szabb beszédben cáfolta meg ezeket 
a híreszteléseket. Kijelentette, hogy 
Németország még csak nem is gon­
dolhat háború viselésére.
Népszövetség elé a Buhr-kérdést

Az angol sajtó nagy jelentőségű 
tényként számol be lord Róbert Ce­
cilnek, a népszövetség egyesülési 
végrehajtó bizottsági elnökének nyi­
latkozatáról, aki utalt arra az euró­
pai veszedelemre, amelyet a Ruhr- 
videk megszállása jelent és kifej­

tette, hogy a népszövetség egyesü­
lési végrehajtó bizottságának az az 
eiős óhaja, hogy a nemzetközi kér­
dések egész komplexumát, melynek 
központjában a jóvátétel! kérdés áll 
minél előbb a népszövetségi tanács, 
vagy a népszövetségi Ülés elé vigyék. 
Tagadhatatlan, hogy * Ruhr-vidék 
megszállásul

pénzügyi nehézségekbe rántotta 
Franciaországot

Ennek tulajdonítható a francia frank 
esése, am lynek ellensulyozásaképen 
a francia kormány ma nagyobb op­
timista költségvetési előirányzatot 
tett közzé.

E szerint a befolyt adók megha­
ladják a kormány múlt évi előirány­
zatát és ennek következtében a 
francia államháztartásjinérlege nagy 
aktívával zárul. Ezzel szemben fran­
cia hivatalos jelentés arról ad hirt, 
hogy a francia vasutak tarifáját 100 
°,o-kal felemelték.

A keleti kérdésben lényeges vál­
tozás nem történt.

Az ir nép szabadság mozgalma, 
egyre szélesbedik. Dublinban heves 
utcai harcok folynak. A felkelők 
meg akarták ostromolni a kormány­
hivatalokét, azonban visszaverték 
ókét. 64 embert letartóztatlak. 
Ugyancsak Dublinban felfedezték a 
kormánycsapatok a felkelők fegyver­
és lőszerraktárát, ahol rengeteg rob­
banó anyagot és fontos okmányokat 
találtak.

Egészségügyi szempontból 
hifogástoian az internáló 

tábor
A nemzetgyűlési képviselők előtt 
összeomlottak a vörösök vádjai

Zalaegerszeg, fobr. 23. Azok a 
nemzetgyűlési képviselők, akik a 
zalaegerszegi internáló tábor meg­
tekintésére indultak, ma délelőtt ér­
keztek meg a fogolytábor állomására

Az internáló tábor megtekintésé­
ben dr Kószó István belügyi állam­
titkáron és Nádossy Imre országos 
főkapitányon kívül húsz képviselő 
vett részt. 1

Az internáló tábor, amely ’ mind­
össze tiz percnyire fekszik az al 
loinás épületétől 25 olyan barakb I 
ál), amilyeneket a háború alatt a 
laktanyák pótlására építettek.

A tábor megtekintése délelőtt ll 
órától délután 3 öráig tartó.t. A 
képviselők sorra járták az egyes 
barakokat, kezdve a fegyelmi bva­
kokkal, megtekintették az internáló 
barakokat, majd a női barakokat, a 
különböző inunkabarakokat, a kórházi 
épületeket, a templomokat és a zsidó 
imaházat, a konyhákat, a két mű­
helyt és a kantint.

A képviselők megállapították, hogy 
a barakok réndes, tiszta épületek, 
14—16 fokra fütve, minden intői-
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nálluak rendes ruháinta vau ős az • egészségügyi szempontból tekintett 
élelmezés is teljesen kielégítő, Volt ' meg mindent, kijelentette tudósítónk 
olyan internált, aki kijelentette, , előtt, hogy mindenütt rendet, tisz- 
hogv nagyon *ok szögéay család taságot, fegyelmet e> megfeelö el- 
megelégednék azzal az ellátással, bánást tapasztalt és részletesen meg- 
amit ők a táborban kapnak, fogja cáfolni a parlament keddi (ile-

Ehn Kálmán nemzetgyűlési kép- j sén Esztergályosnak a valósággal 
viselő, aki mint orvos elsősorban ellenkező adatait.

Sürgősen letárgyalják a házszabályreviziót
Hadházy Zsigmontl foispáni kinevezése — A nánási kerület jelöltjei

Budapest, február 23. A legutóbbi 
parlamenti eseményekre való tekin­
tettel a kormánypártban nagyon sür­
gősnek találják a házszabály revízió 
kérdését és remélik,

hogy az aj házszabályok mellett 
tárgyalhatják már a költségvetést
Nagy Emil ma este terjeszti a 

jogügyi bizottság által kiküldött hét 
tagú bizottság elé a maga ház- 
szabályrevizió tervezetét.

Hadhá/y Zsigmond nemzetgyűlési 
képviselőnek föispáni kinevezéséről 

A mérnöki rendtartás törvény­
javaslatinak részletes tárgyalása 

Ellenzéki módosító okvetetlenkedések 
Holnap rendbejön a főváros vízellátása

A nemzetgyűlés mai ülését 11 
óta után Szcitovszky Béla elnök 
nyitotta mag. Bemutatja Somogy- 
vármegye közönségének feliratát, 
amelyben az antaut által Magyaror­
szágra kirótt jóvátétel ellen tilta­
kozik.

Bendreulasitaaak egy vöröset
Az elnök ezután a ház naplója 

alapján Propper Sándort, aki a teg­
napi ülésen kifejezéseivel többször 
megsértette a parlamenti illemet, 
utólag rondreutssítja.

Bejelenti, hogy Straus István na­
pirend előtti felszólalásra és Saly 
Endre sürgős interpellációra kért és 
kapott engedélyt.

Straus István : Egy félreértett 
megjegyzését magyarázza. Nagy 
sajnálattal tapasztalta, hogy szavait 
a közvélemény úgy fogta fel, mintha 
a Szentszék követe ellen vádat 
akart volna emelni. Kijelenti, hogy 
felfogásától távol áll az ilyen szán­
dék. Teljesen tisztában van azzal, 
hogy a magyar katholikus társada­
lom között az összetartó kapocs a 
pápai nuncius. Teljesen távol áll 
tőle, hogy a katholikus összetartást 
lazítsa. (Helyeslés).

Ezután áttérnek a
mérnöki rendtartásról 

szóló törvényjavaslat részletes tár­
gyalására.

Az első négy szakaszt Várnay 
(Woisz) Dániel Györki Imre, Bene­
dek János és Rupert módosító ja­
vaslatainak elvetésével változatlanul 
fogadják el.
Bnpertnek es Proppernek nem let 

ssik a „haza“ szó.
Az 5-ik szakasznál Ruppert kifo­

gásolja azt az intézkedést, hogy a 
mérnöki kamarának őrködnie kell a 
mérnöki kar erkölcsi tekintélye és 
hazafisága felett. Nézete szerint ez 
sértő a mérnökökre. Kéri a haza 
szónak törzsét.

Propper Sandor azonosítja magát 
Rupert nézetével és ö is kéri a 
haza szó kihagyását.

Az előadó felszólalása után a sza­
kaszt változatlanul elfogadjak.

A 6-ik és 7-ik szakaszt változat­
lanul fogadják el.
Koncentrikus, radikális vörös táma­

dás a 8. szakasz ellen.
A 8 ik szakasznál Rupert kifogá-

i szóló okmánya expediálás alatt van 
i és a

hivatalos lap egvik legközelebbi 
szamahaa jelenik meg

A hajdúnánási kerületben a kor- 
! mánypárt egyrésze Rubinek Istvánt 
I kívánja felléptetni a párt másik 
! része azonban Madiy Gyula buda- 
; pesti református főgimnáziumi tanárt 
j kívánja jelölni

A végleges döntést természete- 
i sen a párt intéző bizottsága hozza 
■ meg

I solja a paragrafus utolso bekezdő- 
I sét, amely arról szól, hogy mindazok 
I a mérnökök, akik a háborúban, a 
í forradalomban vagy a kommunizmus 
i idején
: hazaellenes magatartást tanúsítottak, 

nem vehetők fel
; a mérnöki kamara tagjai közt-. Kéri 
j az utolsó bekezdés törlését.
i Rassai, aki külön véleményt je­

lentett be a 8 ik paragrafusnál meg­
indokolja azt. Kéri a 8 ik szakasz 
utolsó bekezdésének törlését,

Farkas István (vörös): Az egész 
8 ik paragrafus törlését kéri.

Ugyanezen a véleményen van 
i Rothenstein Mór is.
l Walkó Lajos kereskedelmi minisz­

ter válaszában kéri a különvélemény 
elvetését és az eredeti szakasz el­
fogadását.

A Ház a szakaszt eredeti szöve­
gében fogadja el.

A 10—27. szakaszokat a Ház je­
lentéktelen stirális módosításokkal, 
vagy eredeti szövegükben fogadja el.

A 28-ik szakasznál Györki Imre 
javasolja a szakasz törlését. Nézete 
szerint ez. a szakasz megadja a le­
hetőségét annak, hogy a kereske­
delmi miniszter a kamarához a ren­
deleteket és utasításokat küldjön és 
ezeket a rendelkezéseket a kamara 
köteles végrehajtani.

Wo/A'd Lajos kereskedelmi minisz­
ter kijelenti, hogy
nem mondhat le bizonyos felügyeleti 

jogról,
kéri a szakaszt eredeti szövegében 

■ elfogadni. A Ház a szakaszt eredeti 
* szövegében fogadja el.

A 29 —40. szakaszokat lényege- 
' sebb változtatás nélkül fogadja el a 
I nemzetgyűlés.

Az elnök ezután bezárja a vitát 
‘ és az idő előrehaladottságára való 
| tekintettel, mielőtt áttérnének a sür- 
I gős interpellációra az ülést 5 percre 
l felfüggeszti.
J Szünet után Aimdrsy László el- 
! nők jelenti, hogy Saly Endre 

sürgős interpellációra
í kért és kapott engedélyt.

Saly Endre: Ismételten kénytelen 
j szóvá tenni a főváros vízellátásának 
I zavarait, mert a vízhiány olyan mér- 
i veket öltött, bogy az asszonyok 
' kénytelenek már egy kút pohár viz- 
; ért órákhosszat sorba állni. A viz- 
1 hiány következtében már

veszedelmes betegségek kezdenek 
lábra kapni.

Értesülése szerint a munkálatokat 
az késlelteti, hogy nincsen elég 
anyag és eszsöz.

Interpellációját az összkormány- 
hoz intézi és kérdi, hajlandó o a 
kormány Budapest vízellátásának 

. sürgős helyreállítására teljes hatás- 
J körrel megbízott

kormánybiztost kiküldeni
i Rakovszky Iván belügyminiszter a 
! kormány nevében válaszol az inter- 
I pollációra Sajnos, tudomása van a 
, vízellátás hiányairól és ki kell je­

Nevetséges dolog a korona esését jelentéktelen 
politikai eseményekkel összefüggésbe hozni 

A radikális-liberális gazdasági körök hamis mesterkedése 
Egy bajor pénzügyi előkelőség nyilatkozata a Hajduföldnek

(A „Hajduföid“ tudősitójátől.) Bu­
dapest, február 23. Egy bajor pénz­
csoport vezető embere., aki érthető 
okokból nem óhajtja nevének közlé­
sét, átutazóban lévén Szófia felé, ! 
tegnap nehány óra hosszat Buda­
pesten tartózkodott. Ezalatt az idő 
alatt alkalma volt a „Hajduföld“ 
munkatársának is beszélnie a német 
pénzügyi kapacitással, aki aktuális 
világgazdasági problémákról igcu 
érdekes kijelentéseket telt. Többek 
között megerősítette azt a már kö­
zölt hirt is, hogy a j
nemei bankok összessége hajlandó ! 
a hadisarc felét magára vállalnia, - 
a másik felét pedig a német nehéz­
ipar vállalja el.

A magyar pénz helyzetére vonat- : 
kozólag több újságíró felemlítette, 
hogy a liberális orgánumok beállí­
tása szeriüt a magyar korona a 
bomb .»merénylet kísérlet következté­
ben vészit értékéből.

A bajor pénzszakértő erre a be­
állításra mosolyogva mondotta : |

— Csodálkozom, hogy önök még 
ilyen naivak és ezeknek a beállítá­
soknak felülnek. Az természetes, 
hogy a liberális és radikális irány, 
mely Magyarországon elveszítette 
egész talaját,

minden gazdasági nehézséget a 
politikai irányzat rovására jgyek- 

szik feltüntetni,
még olyan esetben is, amelyben, — j 
mint az önök által említett eset is, — 
az indokul felhozott esemény éppen 
a kormányra nézve a legkellemet­
lenebb.

A törvényhatósági bizottság is szembe 
helyezkedett a belügyminiszterrel

Közigazgatási bizottság elé hurcolják a zen&- 
isholai botrány ügyét — A városi közgyűlés az 
ebtartási szabályrendelettel együtt egyhangúlag 

tagadta ei a javaslatot
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága pénteken délelőtt 9 órai 
kezdettel tartott rendkívüli közgyű­
lésén tárgyalta az evek óta húzódó 
zeneiskolai botrány kérdését. A köz­
gyűlésre — mint más alkalommal 
is, ha ez az ügy szerepelt a tárgy­
sorozaton — teljes számmal vonult 
fel a törvényhatósági bizottságnak 
szabadkőmives-zsidó szárnya, amely 
még most is mindent elkövet azért 
hogy a zeneiskola igazgatói székébe 
a belügyminiszterileg állásvesztésre 
ítélt P. Nagy Zoltánt ültesse be.

A közgyűlés kimondotta, hogy a 
közigazgatási bíróság elé viszi a 
zeneiskolai igazgató választás ügyéi. 
A határozattal a városházi szabad- 
kőmives liberálisok, tudtukon kívül 
megrövidítették a Hosszúra nyúlt 

lentenie, hogy valóban rosszabbodott 
Budapest vízellátása. Holnap azon­
ban nagyjából már

rendbe jön a vízellátás
és az első és második emeleieken 
már lesz viz. Az, hogy járvány szert 
betegségek lépnek fel, nem lehet­
séges. Áz sem áll, hogy a munká­
latok nem haladnak elég gyorsan. 
Kormánybiztos kiküldése egésze« 
felesleges, miután a vízmüvek igaz­
gatója curópaszerte ismert kiváló 
szakember.

Az interpelláló képviselő és a Ház. 
a miniszter válaszát tudomásul veszi.

A mai ü és két ósakort ért véget.

Nálunk is hosszú ideig az volt a 
helyzet, hogy a márka legkisebb 
megingását is az apró atrocitás okkal 
okolták meg.

Az önöknél történt bombamerény­
let kísérletet természetesen nem 
tartom jelentéktelen eseménynek és 
amint a lapokból látom, a magyar 
kormány a legenergikusabb megtor­
lás utján jár, azonban

nevetséges feltételezni,
hogy az ily esemény az ország pén­
zének értékelésében éreztethetné 
hatását.

Hiszen ha ez a tétel állna, akkor 
a Rasin elleni merénylet zuhanás­
szerűen csökkentette volna a szo­
kott, a iengyelköztársasági elnök 
meggyilkolása a nullával toite volna 
egyenlővé a. lengyel márkát, nem ú 
beszélve az írországi felkelő moz­
galmakról, amelyben

naponként robbannak bombák ./ 
és szinte naponta 15—20 ember 
esik áldozatul, amely eseményeknek 
tehát az angol fontot kellett volna 
csökkenteniük. Már pedig az angol 
font sziklaszilárdan tartja értékét, 
noha az előbb említett események 
egyáltalán ucm jelentik a színtiszta 
konszolidációt.

Kijelenthetem önöknek, hogy
Európa bármely orssiga boldog 

lehetne,
ha ott akkora rend és fegyelem 
volna, mint a minőt csak néhány 
órás budapesti tartózkodásom alatt 
észlelhettem.

l tengeri kígyó életét, mert hiszen 
I biztosra vehető, hogy a közigazga- 
i fást bíróság döntése meghozza eb- 
i ben az ügyben az igazságot, amely 

megnyugvásul fog szolgálni, a deb- 
I receni keresztyén társadalom min­

den hazafiasán, becsületesen érző 
tagjának.

Először a zenede! botrány
A törvényhatósági bizottság köz­

gyűlésének, amelyet 9 órakor nyitott 
meg Csóka Sámuel polgármester­
helyettes, első tárgya a P. Nagy 
Zoltán ügye volt.

__ A bonyodalmas dolog előzményeit 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok is­
mertette, majd felolvasta a tanács 
és a jog és pénzügyi bizottság ja*

1 vaslatát.



1923 február 24
I

A jog és pénzügyi bizottság - , 
mint azt már szerdai számunkban j 
megírtuk ■ ■ a tanáccsal egybehatig- ‘ 
zóan javasolta : mondja ki a köz- I 
gyűlés, hogy a belügyminiszter 1c ■ 
irata ellen, amellyel a miniszter a 
P Nagy Zoltán megválasztásáról 
szóló határozatot megsemmisítette, 
panasszal fordul a közigazgatási 
bírósággal.

A javaslathoz hozzá akart szólni 
Bakóczy Gábor, a községi párt tagja 
is, a liberális oldalról azonban a 
jobb ügyhöz méltó buzgalommal 
kiabálták Csóka Sámuel elnöklő 
polgármester helyettes felé :

Elfogadjuk ! Elfogadjuk!
Csóka Sámuel polgármesterhelyet­

tes nem vette észre, hogy Bakóczy 
Gábor félig felemelkedett helyétől s 
szólani akar s így mielőtt Bakóczy- 
a liberális lármában szóhoz tudott 
volna jutni, kimondotta a határoza­
tot, amely szerint a közgyűlés hoz­
zájárul ahoz, hogy a P. Nagy Zol 
tán ügyét a közigazgatási bíróság 
elé terjesszék.

Elfogadta a közgyűlés az ebtartási I 
szabályrendelet módosításáról szóló 
javaslatot.

Egyhangúlag elfogadta a közgyű­
lés a jog és pénzügyi bizottságnak 
a pallagi vasút villamosításának 
költségeire vonatkozó javaslatát.

A javaslat szerint a város viseli 
a pallagi vasút villamosításából 
eredő költségek egyharmad részét, 
kiköti azonban a létesítendő szer­
ződésben, hogy a villamosítás mun­
kálatait az engedély megnyerésétől 
számított 60 nap alatt a H. É. I. 
köteles befejezni.

A város favásárlása
A pallagi vasút villamosításáról j 

szóló javaslat elfogadása után Zöld ! 
József tanácsnok ismertette a város j 
fa vásárlásának kérdését.

Eddig állandóan amiatt hangzot­
tak el panaszok,, hogy a cégek, a 
melyekkel a város szerződést kö­
tött, nem tettek eleget kötelezett­
ségüknek.

Az utóbbi időben azonban olyan 
nagy mértékben indult,"meg a szál­
lítás, hogy ha az tovább is ilyen 
arányokban folytatódnék, a város 
nem tudná a fa árát kifizetni.

A városnak most sikerült olyan 
módon megváltoztatni a szerződést, 
hogy a fát — mint az előadó ta­
nácsnok mondotta — „félig meddig 
bizományba“ kapja a város.

A jog és pénzügzi bizottság java­
solta a közgyűlésnek, hogy járuljon 
hozzá a szerződés ilyen irányú meg­
változtatásához.

A közgyűlés hozzájárult a jog és 
pénzügyi bizottság javaslatához.

Balogh István fázik
Előzőleg még Balogh István is 

felszólalt, aki arra kérve a tanácsot, 
hogy az 1921. évi fakompetencia ki­
adására vonatkozólag terjesszen elő 
javaslatot.

A fűtési gondokkal küzdő város­
atya indítványához hozzájárult a 
közgyűlés.

Végül a közgyűlés hozzájárult a 
városi tisztviselők szövetkezetének 
kérelméhez, öt millió korona köt 
csont szavazva meg a s.ö vet ke­
zeinek.

Miután ennek az ügynek a letár- 
gyalásával a tárgysorozat kimerült, 
Csóka Sámuel polgármesterhelyettes 
berekesztette a közgyűlést, amely 10 
óra után pár perccel ért véget.

- Forgalomba helyezett vonatok. 
Február 23-tól kezdve, Kab.t—Nád­
udvar között, a 4123/4128 sz. vo­
natok ismét forgalomba lettek he­
lyezve.
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0 poholgép-konzEruBhef még fsgyvBr- 
szakértők sím bírják felrobbantani 

Humorba fulladt reklámbombák - Az „áldozatokat 
sorra iidvözlik a zsidók és Balt zár Dezső

(4 Hajdufóld tudósítójától.) A 
zöldséges konzerv bombákat sikerült 
a jól szervezett faji liberális sajtó 
nak pár napra Európa fdháborodá 
sónak középpontjába állítani. A „po­
kolgépes“ merénylet borzalmaival 
voltak napokig telve az Esttől lo a 
debreceni független Bécsi Magyar 
I jságig az összes idegen sajtópapi­
rosok s már már abban a hitben 
riogatództak az ország ellenségei, 
hogy a két, csirizzel, raakulatura- 
papinal és fadarabokkal töltött üres 
pléhdobozzal sikerülni fog az egész 
keresztyén Magyarországot felrob 
bántani. A robbanás azonban sehogy 
sem akar bekövetkezni. Annyira 
nem, hogy a fegyverszakórtök hiva­
talos megállapítása szerint a bom- 
bakonzei'i'ek

semmi körülmények között sem 
robbanhattak volna lei.

Ma délelőtt ugyanis a főkapitány­
ságot felhívta telefonon Csepelről 
Pelertfy A fréd ezredes, a ni. ki), 
haduiuyaggyar löszeratvóteli parancs­
noka és jelentette a főkapitányság­
nak, hogy a bombákat tüzetes vizs 
gálát ali vették s ennek folyamán 
megállapították, hogy azok még 
gyújtás esetén sem explodáltak volna. í 
A gyujtózsinór vége ugyanis olajos j 
volt, tehát a robbanóanyagot semmi | 
körülmények között som gyújthatta 
volna be. Másodszor azért, mert a j 
bomba úgynevezett dinamón nevű I 
robbanószert foglal magában, ami j 
Imt hónap alatt annyi nedvességet : 
szív magába a levegőből, hogy

későbbi időben való explodalása 
teljesen kizárt dolog

Már pedig a bombákról kétségto- 
leuftl megállapították, hogy azok a 
háború első éveiből származnak. A 
konzervekot így is megpróbáljak 
majd erőszakkal felrobbantani, még 
pedig úgy, hogy először az átnedve­
sedett dinamout zárthelyen

Az oláhországi reklám-pokolgép ügy 
főtárgyalása

Az Orient Radio titokzatos jelentése — Hogyan 
dolgozik az oi&h propaganda? — Thuróczy litván 
és Belmont gróf kálváriája az oláhok rabságában

(A Hajduföld nagyváradi tudósi- I 
tójától.) A magyar irredentizmustól | 
rettegő oláh leikiismerot hazugsá­
gai között párját ritkítja az az ál 
litólagos bombamerénylet, melynek 
alapján 1922. szeptember 8 án öt 
magyar embert tartóztatott le a 
nagyváradi sziguranea-főnök. A ma­
gyarok üldözésere ürügyet kereső 
megszállók azt a hirt koholták, 
hogy egy magyarországi titkos szer­
vezet emberei pokolgéppel fel akar­
ták robbantani az oláh királyt és 
királynét. A saigurancának ekkor 
segítségére sietett a Nagyváradi 
Napló cimü zsidó lap vezércikke, 
mely nyílt hazaárulással követelte a 
legszigorúbb megtorlást.

A hazaaruló nagyváradi lap 
förmedvénye.

A Nagyváradon megjelenő oláh­
barát szennylap szeptemb°r 7 i 
száma dagasztotta naggyá a hazug­
ságot kővetkező cikkével:

„Nagyon szomorú dolog, hogy 
akadnak magyar emberek, akik a 
szadista gyűlölet toporzékelását 

kiszárítják, azután uj gyajtózslnöri 
foguuk rászeremi,

hogy vájjon a teljesen kiszárított 
dinamóinak milyen hátasa lesz.

Ezek után a Miklós-Klein Ármin­
nak és A?jssoí-imk küldő t pokol­
gépek euróimszerte nagydobbal rok- 
iámirozolt ügye

hámorba fulladt.
A két liberális mártír ugyanis 

aligha követte volna el a „merény­
lők“ kedvéért, hogy az üres kou- 
zerveket előbb kiszárítsa, uj lob­
banó anyaggal töltse meg, uj gyujtó- 
zsinórral szerelje fel s azután felrob­
bantsa, — mert e nélkül a „me­
rénylet“ sikere eleve ,ki volt zárva.

Mi sem természetesebb, hogy a 
liberális-faji sajtó györcsösen ra 
gaszkodik a robbanás veszedelmének 
meséjéhez, ugyaunyira, hogy -a mai 
áz Esi szerint a kézigránátok .fel­
robbanása esetén 
kétszáz méteres körzetben csak a 

kézigránátok gázától (1) 
mindenki su yos m megsebesült volna. 
Hogy ez micsoda képtelenül sze­
mérme,Hon l'ditás, azt raindinlíi 
tudja, aki valaha is harctéren volt.

A konre.tvgáz veszedelméből meg 
menekült hazaáruló zsidó lapszer 
kesztőt s a Rassai párt vezérét és 
közkatonáját természetesen tömege­
sen iidvözlik a pesti zsidók s Deb­
recen magyar-iga örömmel és elég 
tétellel állapítja meg, hogy ez üdvöz­
lők diszos névsorából nem hiányzik 
dr Biil'a'i’r Dezső w.

A rendőri nyomozás 
ünább folyik. A nyomozás szálai 
részben egy vidéki városba vezet­
nek, ahova in?, utaznak cl a detek­
tívek.

Rcmél’ük, hogy a reklámkouzer 
vek gyártói mielőbb kézreke.rülnek s 
akkor teljes fény derül arra, kinek 
volt étdeke tulajdonképeu ártalmat­
lan és hasznavehetetlen konzervek- 
kel európai botrányt szítani.

ilyen áldatlan vállalkozásokban 
élik ki,“

A zsidó lap végül megbélyegezte 
az „elvetemült és gonosz“ merény- 
lettervet.

A gyanúsítottak kálváriája.
Szeptember 8-a óta a rejtélyes 

ügyet titokban tartották az oláh 
hatóságok, c-ak egyes kiszivárgó 
bitek beszéltek azokról a szenve­
désekről, melyeken Thuróczy István 
debreceni ny. máv. titkár és Fi- 
guelmont-Belmont Sándor gróf, a 
hazugság-bünper elsőrendű vádlottéi 
keresztülmentek. A Magyar Táv­
irati Iroda nemrégiben azzal a ké­
réssel fordult az Orient Rádió nevű 
oláh ügynökséghez, hogy küldjön a 
perről részletes táviratokat Buda­
pestre.

Az oláh sajtó kétszínű hír 
szolgálata.

A felszólító mik az let* az ered­
ménye, hogy az O'ient Radio eddig 
mindössze egy rövid táviratot kül­
dött a harmadik tárgyalási napról. 
Érdekes, hogy a bécsi iroda köz-
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vetítésével ugyancsak megérkezett 
Budapestié az Oiiont Rádiónak egy 
másik jelentére is, amely szintén a 
tárgyalásnak erről a frázisáról szá­
mol be, azonban jellemző, hogy rész­
leteiken eltérést mutat a közvetlenül 
Budapestre küldött távirattól.

Mar az a körülmény is arra en­
ged következtetni, hogy a román 
télhivatalos hírszolgálat nyilvánva­
lóan propagandisztikus célokkal ktl- 
lömböző tudásit ásókat bocsát világgá.

\ Budapestre érkezett jelentés 
szerint Belnrunt gróf kijelentette, 
hogy a merénylőt nem Mária királyné, 
hanem az oláh király ellen irányult 
volna. Úgy ö, mint Thuróczy István 
aki egy budapesti vizisport club 
tagja (?), tagjai voltak ogy titkos 
szervezőinek, melyben Friedrich Ist­
van volt miniszterelnök is benn volt.

Az oláh sürgönyök ellentétes hír­
adásaiból kitűnik, hogy az egész 
vallomás közönséges hazugság.

NAPI
atrocitások

Lélek nemesítő surer etet és 
testnemesitő vakolás. Mikor e 
sorukat Írjuk, Baltazár Dezső Vft- 
cs'lúj.it fogyasztja Budapesten la- 
puuk hasábjain sokat emlegetett li­
berális elvbarátai társaságában. A 
hangzatos ós áldozatos szóvilágok- 
kai megírt felhívás köréje gyűjtötte 
a íiberálizmus lovagjait, hogy szem­
től szembe megtárgyalhassák párto­
kon felül álló vacsorán — a leg­
aktuálisabb pártpolitikái kérdéseket. 
Szó esik itten sok mindenről: fehér 
tenorról és jogrendről, Hajmáskér- 
ről és emberi szeretettől, demokrá­
ciáról és politikai kéjgázról. A libe­
rális felköszöntök kifog) hatatlan so­
rán folvidámutnak a jajongó kedetyoa 
és a „iéleknemesitö szeretet egye­
temes családi tűzhelyénél“ vidáman 
fogyasztják el a kóser kosztot an­
nak az ölömére, hogy sózott bedu­
gok voltak a konzervdobozokban óh 
nem puskapor. Így kívánja ezt az 
egyetemes jogrend, hiszen néha még 
a kapanyél is el szokott sülni. Egy 
dolog azonban nem sül el soha és 
ez — az a politika, melyet most 
tárgyalnak a testnomositő vakoláson.

Klein Ármin levelet kapott. 
A nemzetrombolo destrukció boszor­
kánykonyhájába levelet hozott a 
posta. Valami bombamerényletnek 
csúfolt pártpolitikai akció alkalmá­
ból Kiéin Ármin dicsőítésére — Bal­
tazár Dezső irta. Szerelmes köny- 
nyével azt is teiesirta, hogy meg­
ismerjék az ő emborszeretottő) ára­
dozó szivét. Baltazárnak rövid idő 
alatt már a negyedik levele kerül 
napvilágra. Az elsőt S.ifrin Jakab 
csodarabbiuak küldte, a másodikban 
ifj. Schwartz Vilmos közellátási igaz­
gatótól kért befőzéshez való cukrot, 
a harmadikban Schlézinger Pált di­
csőítette fel az égig. Ez a negyedik 
levél. Ennek boldog tulajdonosa 
Miklós Klein Ármin, „Az Est“ tin­
tazsidója, akinek legjobb barátait, 
Löw; László kommunista hóhért fel­
akasztottak, Kéri Pált pedig halálra- 
itélték. ügy látszik, hogy Baltazár 
Dezső nem tudja, kivel levelezik. 
De hiszen nem is ez a fontos. Az 
itt a fő, hogy meg legyen oltal­
mazva a keresztyén szeretőien nyugvó 
zsidó liberalizmus és jogrend-ország 
miudeu részébe eljuthasson végre 
Klein Ármin sírása : Óh áldott, óh 
a dott — a keze Írása . . .

— Művész festméáyekből állandó 
kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyv­
kereskedés Szent Anna-ulea 13.



MULATSÁGOK
A Vöröskereszt Egylet estélye. Az 

Arany Bite» szálló kis hangverseny­
tőimében Debrecen előkelő közön­
sége ad ma este találkozót, hogy 
gyönyörködjék a fővárosi művész 
növő nőtt Perczel Sári táncmüvésze­
iében és Kondor Sándor szívhez 
szóló magyar nótáiban. Műsor után 
az egylet hideg büfféje és meleg 
ViCsora áll a közönség rendelkezé­
sére, majd reggelig tarló tánc kö­
vetkezik. legyek korlátolt számban 
ifj. Rickl Által egyleti pénztárunk­
nál (Sesztina-üzlet) kaphatók. Be­
lépőjegy 890 kor., táncosjegy 180 
korona. Az estély kezdete 9 órakor.

„Ki innen e falak 
közül!“

Antiszemit a voit- e Petőfi ?
Nem volt még költő, akinek szel­

leméből annyi nemzet és párt igye­
kezett volna magának politikai tőkét 
kovácsolni, mint Petőfi Sándoréból. 
A szerbek, mint Petrovics Siudoit 
ünneplik, — a csehek szlovák nem­
zeti hőst csináltak belőle, (Jóga Ok- 
tavián pedig egyenesen oláhnak ne­
vezik ki, melynél nagyobb fokú be 
csilletsértés nem is érhette volna a 
magyarok líinglelkü költőjét.

A kommunista hóhérok levág!ák a 
fajét és felragasztottak cégéiül a 
postabélyegek tetejére. A Petőfi 
gyalázás azonban még mai napig 
som ért véget, cionista egyesületek, 
szabadkőroives páholyok és zsidó la­
pok úgy Írnak róla, mint a liberó- 
lizmus felvilágosodott apostoláról, 
aki — ha feltámadna — kegy etlenül 
végig ostorozna napsugarakból font 
lárgostor val — az ébredő világon.

A bécsi zsidó újság mar hónapok 
ólt minder* alkalmat megragad, hogy 
megszokott tárgyilagosságával arra 
nívóra helyezze Petőfit, amelyen 
jaszi jakobovicsék mentalitása sze­
rint eddig csak Gábor Andor állott.

Hogy a zsidó napilapok és más 
cionista alakulatok ürömét egyelőre 
elvegyük, leközöljük Petőfi Sándor 
Széphalmon cimü versének bevezető 
sorait :
Te a nemzet-hálátlanság 
Égbekiáltó némasága, 
A nemzet szégyen Káin-bélvege, 
Óh, Széphalom !
Azért kollett-e csak
Hozzád zarándokolnom
Hogy egy hajtásra olyan hosszút igyam 
A keserűség poharából,
Amilyet eddig még talán nem ittam ?... 
Ez volt tehát
A múzsák egykori tanyája
Hol most haszonbérlő rsidó lakik? 
Azon szobában, 
Melyben Kazinczy Ferenc 
Élt s kilehelte tiszta lelkét.
Mod piszkos, nyávogó porontyok 
Henteregnek,
S a szentek szentéből, nejének 
Szobájából im kamra lett, 
Mely ronda lommal van tele,’ 
Ki innen e falak közzäl I (-th.)

Ezek a verssorok mindennél szebb 
bizonyságot tesznek Petőfi Sándor 
keresztyén és nemzeti irányú gon­
dolatvilága mellett. így irt a magvar 
nemzet legnagyobb költője abban az 
időben, amikor még magyarok ural­
kodtak a magy ar hazában. És ő már 
akkor is odakiáltotta a gettókban 
meglapuló zsidók fülébe a szózatot- 
Ki innen e falak közül!

Hogyha a zsidók igazán maguké­
nak vallják Petőfit és minden szavát 
magukra magyaráznak, hát fogadják 
meg a nagy költő parancsolatát — 
menjenek ki innen a szent falak 
közül I

ii m 1 a p »äse r k csxí o« 
akasztóin aiá

Kínig

■toboz ImrtM ii(telepiteí 
n dcmitrkiíción — 

(óriást követel
A liberális zsidó sajtórak egyik 

..emigráns4* szenwfónye, Roboz Imre 
végre a magyar hatóságok kezére 
körűit, hogy' elvegye nomzetgyalá- 
zasért, hazaárulásért és minden al­
jas gazságáéit, amit Csonkatuagyar 
országon és megszállott területeken 
a magyarság ellen elkövetett, méltó 
büntetését.

Roboz Imre volt az a liberális 
újságíró, aki az. ellenforradalom után 
a Pesti Élet cimü szennyes zsidó 
lapot szerkesztette oláh szuronyok 
védelme alatt Budapesten, azt a 
lapot, amely naponta követelte az 
alakuló Nemzeti Hadsereg szétrob- 

i hántását, a nemzeti újjászületés 
vérbofojtását, a Dunántúl oláh ineg 
szállását s hirdette először világgá 
a „fehér teror“ hazugságait. Az 
oláh kivonulással Koboz Imre is 
meglógott a méltó megtorlás elől s 
hol itt, hol ott bukkant fel: Bécs- 
beo, Kolozsváron, Kassán, mindenütt 
az idegen faj tajtékzó gyűlöletével 
izgatva a kisantant pénzén kiadott 
lapjaiban az újjászületett keresztyén 
Magyarország ellen. Behoz Imre,, 
aki tökéletes típusa a ma, itthon

1923 február 24. (Szombat)
Prof. : Mátyás. Katii.: Mátyás.

Időjárás . Hazánkban a lecsapódások csők- i 
k ntek és többnyire a keleti tájakra i 
szorítkoztak Ma reggel az idő a Du- j 
nántulon ködös, egyéb helyűn deríts, , 
részben felhős volt. Az éjjeli lehűlés I 
erősen sülyesztette a hőméről (Szom- I 
bathslyen a minimum —12 fok.)

Időjóslót Túlnyomóan szára’ idő várható ‘ 
éjjelt faggyal.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
8 tói este 8 tg.

Egyetemi Könyvtár nyitva déle’őtt 9 órától 
1-ig Délután 2—8ig,

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„A mi falunk“ n pszinnüi, B'rletszü- 
net. Délután 3 órakor „Szókimondó 
asszonyság

Az Ébredő Magi árok Egyesületének köz­
gyűlése délután 5 órakor az egyesü­
let helyiségében

A DEAC atlétikai szakosztályának ala- : 
kuló ülése délután fi órakor az Égve- | 
remi Kérben.

A Népszerű Főiskolán előadást tart Oláh 
Gábor és Szentpéteri Imre 5 órakor 
a kollégiumban.

A Vörös Kereszt Egyesület estélye az At a y 
Bikában este 8 ólakor.

Apollo-mozgó 5—7—9 órakor: Repülő ör­
dögök. Artista film.

Omnia-mozgó ö—l~ 9 órakor: A csillagok 
felé. Amerikai film,

Urdnia-mozgó 5—7—9 órakor . Asszony, 
asszony ellen. Amerikai film.

Vigszigház mozgó 5-7- 9 órakor Ottello. 
Tragédia.

Gyógyszer tárak közül éjjeli szolgálatot tar­
tanak : Kossuth, 1-lap, Isteni Gondvi 
selés, Csillag, Sas, Mátyás Király.

Vasárnapi istentissteletek sorrendje:
A retormátüB templomokban 

Nagytemplomban délelőtt 10 érakor pré­
dikál: Uray Sándor le -ész. délután 5 
kátét rnagyaiáz : Dr Révész Imre lelkész, 
— Kistenrplomban délektt 9 órakor pré­
dikál ; Zámbory Sándor s. lelkész, délután 
11 órakor prédikál: Pelesk-y Sándor sc- 
gédlelkésr. d. u. I órakor prédikél Gábor 
András stgédlelkész, — Kossuth utcai 
templomban délelőtt 10 órakor piédikál : 
Baja Mihály lelkész, délután 5 órakoi pré- 
dikál: Nagy István lelkész. — Árpád-téri 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál: 
Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakot 
prédikál: Peleskey Sándor s. lelkész — 
Ispotályi tempómban déleiét 10 órakor 
prédikál Papp Imre scgédlclkésr. dél­
után 2 órakor prédikál: Papp |mte s . 
lalkéaz,

aki végre 
kerül

(ék az oláhok 
Irgalmatlan meg'- 
a közvélemény
kényszerű sordinóval iró destruktiv 
ujságfirkászoknak, végre magyar­
kézre került, j Gazságért most meg 
kell kapnia méltó büntetését. Ko­
boz Imréknek pedig más büntetés 
nem lehet: ki kell irtani, mint egy 
mérges kelevényt a nemzet testéről. 
Koboz Imre büntetése nem lehet 
más, mint a halál!

Koboz Imrét még az oláhok is 
kirágták

Kötegydmból jelentik : Roboz Im­
rét és Bélát a kolozsvári hírhedt 
Uj ember szerkesztőit az oláh terü­
letről február 22 én a demarkáción 
átdobták az oláhok. Ma este viszik 
őket Debrecenbe.

A hitvány kalandor szereplését 
még gazdái is megunták s miután 
lopás, zsarolás és csalás miatt Ko­
lozsvárott több ízben letartóztatták, 
egyszerűen kihajították maguk közül. 
Átdobták a demarkációs vonalon, 
mint ahogy egy piszkos rongyot 
szokás és ezzel mintegy példát akar­
tak mutatni arra, hogy hogyan bán­
junk el mi is a nálunk még mindig 
nagyszámban őrjöngő Koboz-féle des- 
parádékkal.

Homokkerti imaházban délelőtt W óra­
kor prédikál : Nagy Lajos vullástanitó 
lelkész.

Nyiiaste’epen d. u. 4 órakor prédikál : 
Dr Böltykös B la s. lelkész.

Tanyai Istentiszie’otet végeznek lla’ápon 
prédikál Boér Károly vall, tanár, Ondód 
Kádár dűlőben : Gyülvészy István temp- 
lomegyesüieii titkár, Szepesen : Kovács 
János vall, tan, lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 4 órakor 
Filvészkert-utcai fiúiskola Vl lk oszt, tan­
teremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-ulca 75. sz: 
a. délelőtt 9 órakor, Dóczi intézetben dél­
előtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Pacsirta utcai iskolában 
délelőtt Dórakor, Diakóniisz.i Otthonban 
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint Isö 
kapu 5. sr. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor. Homok ­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön 
este ta tja a Kollégium ,'nek- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és7-8-ig 
a férfiak részére — llj tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos rcf. kántor karnagy.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye • 
sülét f. hó 25-én. vasárnap délután 4 óra­
kor taitja összejövetelét Egyháztér 7. sz, 
alatt az elemi iskolában. Előadást tart 
Uray Sándor lelkipásztor.

Az ág. intv. ev. templomban 
(Miklós-utea 3. sz.) F. hó 25-én vasár­

nap délelőtt 10 érakor az isten iszteletet 
Farkas Győző lelkész végzi.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse Jel a 

„HANGYA" 
üzleteit. Föiizlet Rózsa-utca 4 
Fiókok a város minden részében

likőrökben, cukorkákban, saj 
tokban, úgyszintén az összes 
csemege es fűszerárukban ál 
landóan nagy választék.

Wollt Károly kisleánya meg- 
halt. Budapestről jelentik : Német- 
prónai Wolff Károly kisleánya, Livia 
február 23 án este váratlanul el 
hunyt. Temetése szombaton délután 
négy érakor lesz a farkasréti róni, 
kath. temetőben. A mélyen sújtott 
család iránt országszerte mgy rész­
vét nyilatkozik meg. A temetésen 
részt vesz »z Ébredő Magyarok 
Egyesülete, a Keresztyén Nemzeti 
Liga és a többi egyesületek is. Bu 
dapest székesfővárost DiSipőcz Jenő 
polgármester fogja képviselni.

1923 feli U>r 24
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pirsi frnnic
A debreceni piacon ujább áreniJi- 

kedés észlelhető: az áremelkedés 
egyöntetű, do különösen érezhető a 
húspiacon. A pénteki piac árai a kö­
vetkezőképpen alakultak:

Terménypiac: Búza 12800—9(10, 
rozs 8200-400, árpa 8200 —400, 
zab 8100—200, tengeri 7700—800 
korona.

Élelmiszerpiac: Túró 260 —280, 
juhturó 430-440, vaj 1100—156, 
fehérkenyér 150 -160, barna 98— 
118, alma 130—300, bab 90—100, 
dughagytua 120 280, fokhagjmi 
40—90, vöröshagyma 12t—130, ká­
poszta 45, vereskáp-jszfa 75, s-i- 
vany »káposzta 50—60, karalábé 28 
30, karfiol 50 — 100, spouót 25 — 30, 
tej 90—95, tejfel 240—260, sárga­
répa 6—12, citrom 24—36, to us 
25—30, burgonya 32 —38 korona.

HiispUc. Kövér liba 900—950, 
hal <00—800, marha 500, növendék 
420—480, borjú 600, sertés 720— 
800 korona.

Szárnyaspiac-. Kappan 2000— 
3800, tyuk 1400—2800, pulyka 
400» 7000, liba 7000-9000, ruca 
2600-4000, csirke 1000-1800 ko­
rona.

— Az első halói! cserkész. Teg­
nap dólútáu temették el az első ha­
lott cserkészt Debrecenben: Vedres 
Istvánt, a ref. főgimnázium VII, o. 
tanulóját és a 172. sz. Erő cserkész 
csapat tagját. Súlyos agybaj támadta 
meg és döntötte ágyba az ifjú ma­
gyarság eme hü fiát, mig végre a 
halál megválotta szenvedéseitől. 
Végtisztosségtétolére kivonultak a 
debreceni összes cserkészcsapatok 
különítményei, mintegy 50 főnyi 
kombinált csapat, a ref. főgimn. VII. 
osztálya teljes létszámban és ,a ta­
nárkar kiküldöttei. A gyásaháznál 
Szele György lelkész mondott mé­
lyen megható imát, mig kint a te­
metőben Debreczeni Ferenc ref. fó- 
gimn. tanár és a 172. sz. Erő cser­
készcsapat parancsnoka búcsúztatta 
el szerető és fájdalmas érzések meg­
indítása közben a „szorgalmas, en­
gedelmes, de miudenekfelett hü cser­
készt.“ Ifj. Tankó Béla a cserkész­
testvérek nevében mondott még 
utolsó üdvözletei, amely után az 
első halott cserkész földi tetemét 
örökre elborította a ráhulló göröngy.
- A Felér üjság vasárnap meg­

jelenő legújabb száma vezércikkben 
foglalkozik a konzervdobozos „bom­
bamerénylettel“ és az ezzel csodá­
latosan összefüggő előre „megját­
szott“ korona árfolyameséssel. Közli 
dr Zivuska Jenő, kitűnő tanulmány, 
ifj. dr Liszt Nándor „Mi a jogrend“ 
verse válik ki a különben is tartal­
mas rovatok érdekességei közül. 
Ennek a számnak főszenzdciója an­
nak a levélnek hü másolata, ame­
lyél egy szabadkbmives páholy nagy­
mester intézett az egyik debreceni 
keresztyén egyház vezető férfiához.

— Eljegyzés. Dr Unger József debre­
ceni gyakorló ügyvéd, néh. Unger Gusz­
táv volt ny. kúriai biró és neje néh. Se- 
reghy Aranka fia eljegyezte ßorsothy 
Máriát, Borsothy Géza füzéagyarmati mér­
nök és neje, Qundthardt Mária leányát.

— Sértegette a hadsereget és a 
Kormányzót. A debreceni kir. tör­
vényszék csütörtökön vonta felelős­
ségre Szarvas Imre balmazújvárosi 
lakost, aki egy levélben súlyosan 
sértegette a magyar hadsereget. A 
A törvényszék a magyar állam fel- 
forgatásara irányuló vétség miatt 
négy hónapi fogházra Ítélte, — 
Nagy Zsófia debreceni lakost Kor- 
mányzósértés vétsége miatt egy 
hónapi fogházra ítélte a törvény­
szék.
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Már a tűzgyújtóval is csal 
a zsidó

Veszedelmes szélhámos zsidó ügy. 
'iök garázdálkodott egy idő óta Deb­
recenben, aki több hiszékeny embert 
érzékenyen megkárosított.

A napokban beállított ö/.v. Wesz- 
prémy Károlyné Attila tér 4. szám 
alatti dohánytőzsdéjébe egy fiatal­
ember, aki Salgó lnne ügynöknek 
mondotta magát. A fiatalember fe­
kete kalapot, fekete bőrkabátot vi- 
seit s azt állította, hogy ö az Union 
áruforgalmi és kereskedelmi rész­
vénytársaság megbízottja s külön­
féle árukat kinált megvételre.

A trafikosné iépre ment, 50 cső- 
tnng szikragyujtót rendelt s előleg­
képen 12500 koronát adott át a 
fiatalembernek, aki azután eltávo­
zott. A megrendelt csomag azonban 
sehogysem akart megérkezni, mire 
az özvegy gyanút f.gott- s érdek­
lődni kezdett Budapesten az Union 
részvénytársaság után, amelynek a 
fiatalember bemondása szerint a 
Szokfü-utcán vau az irodája.

Kiderült, hogy ilyen nevű cég egy- 
általában nincs Budapesten. Akkor 
iött rá, hogy a zsidó fiatalember 
szélhámosságának lett az áldozata. 
Azonnal jelentést tett a rendőrsé­
gen, amely megindította a nyomo­
zást s elrendelte a szélhámos orszá­
gos körözését. Az állítólagos Salgó 
még több szélhámosságot is köve­
tett el Debrecenben.

— Öt éves bünper, amely felmen­
téssel végződik. A debreceni kir. 
törvényszék Ujfalussy József elnök­
lete alatt működő büntetőtanácsa 
tegnap öt berettyószentmártoni la­
kost vont felelősségre, névszerint 
Pozsgai Lajost és Sándort, Jákó 
Ferencet, akiket betöréses lopás, 
továbbá Dancsházi Andrást és fele­
ségét, akiket orgazdasággal vádolt 
a kir. ügyészség képviseletében Ká­
dár István dr ügyész. A vádirat 
szerint a vádlottak öt évvel ezelőtt, 
1918 novemberében betörtek Flamm 
Zsófiához s tőle 20U ezer korona 
értékű ingóságot, ruhaneműt loptak 
volna el. A vádlottak a csendőrök 
előtt beismerő vallomást tettek, de 
most mindent tagadtak. Kiderült a 
tárgyalás adataiból, hogy Flamm 
Zsófia a vádlottakkal igen intim vi­
szonyban állott s ajándékokkal hal­
mozta el az egyik Pozsgait. Az 
egyik tapu azt is bizonyította, hogy 
látta, amint Flammék csomagokkal 
megterhelve mentek Pozsgaiékhoz s 
így valószínű, hogy a betörés egy­
általában nem történt meg, hanem 
klamm Zsófia sóját maga vitte el 
az állítólagos lopott holmikat Pozs- 
gaiék lakására. A bíróság dr Leve­
les Imre ügyvéd védöbeszéde után 
az összes vádlottakat felmentette a 
vádak alól.

— Halálozások. Mihály László István 
pénzügyi felvigyázó 21 éves, Balog Ágoston 
irodaigazgató r. kath. 58 éves, Szabó 
Mihály kisbirtokos tef. 59 éves, Polgár 
Margit r. kath. két napos, Csillay Antal 
gyógyszerész 53 éves, Vedres István gim- 
náziumi tanuló 16 éves, özv, Kábái Sán- 
dorné Varga Zsuzsánna, özv. Őri Andrásné 
Aáonoki Zsuzsánna ref. 77 éves.

} A régi BÉKEIDÖBELI minőség- I 
f bon kapható ismét a közkedvelt I

BALÁZS ÖÖÖN-FÉLE :

Bajuszpedrő 
| a „Reménység" győgpszEriáraan | 
J Debreczcn, Csapó-utcza 22. szám. I

— Eiter pénzhamisító Londonból 
jelentik : New Yorkban egy pénz­
hamisító bandt felfedezésével kap- 
csolatban, moly az országottöbb mint 
egy millió dollár értékű hamis bank­
jeggyel, bélyeggel és érmével árasz. 
tóttá el, negyvenhat s ernélyt tar­
tóztattak le. A banda a hamis pénz­
zel nagy készletet vásárolt szeszes 
italokból. Arra számítanak, hogy 
összesen ezer embert fognak letar­
tóztatni.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. Az Éoredö Magyarok Egte.sil- 
lete 24-én, szombaton este 6 Órakor 
a szokott helyen gyűlést tart, mely­
nek fontos tárgysorozatára felhívjuk 
a tagok figyelmét.

.4 Vöröskereszt Egylet választ­
mánya felkéri ama nemes adasozó- 
knt, akik a 24-én tartandó estély 
alkalmából természetbeni adományo­
kat adui hajlandóknak nyilatkoztak, 
hogy az adományokat szombaton 
délután 4—6 óráig az Arany Bika 
szálló 11. számú szobájába (féleme­
let) juttassák el.

A debreceni vdmörkerül t altiszti- 
kara és legénysége február 25 én 
vasárnap délután fél négy órai kez­
dettel jótékonycélu nyilvános mű­
kedvelő előadást tart az Aranybika 
szálló nagytermében. Kü'öu meghí­
vókat nem bocsátottak ki, de az 
érdeklődőkét minél niagyobb szám 
bau szívesen látják. Páholyjogy 506 
korona, egyes jegyek 50—14Ó ko­
ronáig. Jegyek előre válthatók a 
Gsáthy-féle könyvkereskedésben. Az 
előadás műsora a következő : Petőfi 
Sándor : A ledőlt szobor. Szavalja 
Madarász Imre tizedes. Pozsonynak 
főterén. Énekli Kiss Ernő szakasz­
vezető. Tréfás zenés duett. Előad­
ják : Bucsányi Ferenc tizedes és 
Göuczy József, Csendes éjjel a tá 
borban . . . Énekli Farkas János 
őrmester. Az orr. Monológ, előadja 
Kaczián Mihály törzsőrmester. „Sas­
toll“. Egyfelvonásos színdarab. Sze­
replők: Koroknay Esztike (Edith), 
Kopperdák Mihály tiszthelyettes (ez­
redes), Bolemann János örvezetö 
(tisztiszolga). Parraghy Ödön sza­
kaszvezető (főhadnagy), Eodrédi 
Lajos őrmester (egy tói), Kaczián 
Mihály törzsőrmester (őrmester).

Oláh Gábor és dr Szentpétery 
Imre előadásai. Ma szombaton dél­
után öt órakor a kollégium 1. sz. 
jogi termében (bejárat a portásfülke 
melletti kapu) Oláh Gabor, Debre­
cen nagy poétája és finom cssays- 
tája tartja előadását Petőfi képzele­
téről. Utána 6 órakor dr Szentpó- 
tery Imre ny. r. tanár, a világtör­
ténelem kitűnő professzora értekezik 
a történelmi haladás kérdéséről. Je 
gyek mindkét előadásra a jogi kari 
dékáni hivatalban kaphatók.

Emlékünnepély a nagyenyedi kol­
légium háromszázéves fennállása al­
kalmából. A debreceni Egyetemi 
Kör keresztyén ifjúsága február 
26 én vasárnap délelőtt 11 órai kez­
dettel a kollégium dísztermében a 
nagyenyedi Bethleu-kollegium meg­
alapításának 300 esztendős évfordu 
lója alkalmából emlékünnepélyt ren­
dez a következő műsorral: Himnusz. 
Énekli a kollégiumi kántus. Meg­
nyitó beszéd. Tartja Péter Zoltán 
bölcsészettanhallgató. A fejedelem­
hez. Aprily Lajos verse. Szavalja 
Boda Ferenc theológus. Bethlen Gá­
bor akadémiája. Ünnepi beszéd. 
Előadja dr Rugonfalvi Kiss István 
egyetemi tanár. Ének duett. Előad­
ják Bihary Rózsik», és Kovács Mar­
gitka urleányok, harmóniumon kíséri 
Szele Paula urleány. Az enyedi ta­
nár. Szilagyi Béla, versét szavalja 
Szitás István s. lelkész. Záró be­

széd. Tartja Neuhauser Jó'sef jog­
hallgató. Szózat. Énekli a kollégiumi 
kántus. Önkéntes adományokat az 
Egjetomi Kir céljaira köszönettel 
fogad az elnökség.

Ai „Árpád bajtársiegyesiiet február 
zi-en rendezett táncesteden jegyüket 
megváltották dr D.-breceni Barna, Hor 
yáth András, Latkóc y Pá>, Versé vi 
‘■bor 5000. Suhajda Béla 40 0. dr Brucs 
ner Ernő dr Barkó Jenő, Jbhilovits Je- 
noné. dr Papav József 300 •, dr Teghze 
tivu'a 2509, dr Szenlpéteiv Imre 2100 
Adv l.-jos. Farkas Győző, HolJovi Jrnos, 
dr Huss Richlid, dr Kenézy Giula, dr 
K. Kiss István, dr Mitiovics Gyula, dr 
rapp Károlv, dr Poko y József, dr Taukó 
Bála 2000, Ságy Lajos, dr Szabó Mihály 
1500, dr Bacsó Jenöné, dr Bacsó Jenő, 
dr Baltazar Dezső dr Bélák Sándor, dr 
Csiky József. Deik’r Jenő, dr E<dös 
József, dr Ghiczy Tihamér, dr Hinkiss 
János, Karai Sándor, dr Kesserii Lajos, 
Koszorús Ferenc, dr Láng Nándor, dr 
Milicket Re-.sö, N. N., Sass Bela, S. Szabó 
József 1000, Máiiássy Zoltán (Hajdúbö­
szörmény), Oláh Gábor, dr Papp Sándo. 
500 koronával. Adományok: Ladányi Le- 
renc 2000, dr Ferenczy Gyuláné 1300, 
Bottó Kornél, dr HuzeUa Tivadar, Matúra 
József lOO-j-lOOO. Vallisch Oszkár 500 
Junász Imréné, Kovács Jenö 20J korora. 
Az adó nányokért ezúton mond hálás kö­
szönetét az „Árpid“ bajtársi egyesület 
vezersege.

— Eiliiut egy milliós postacsomag. 
A miskolci postaigazgatóság jelen­
tést tett az államvend őrségen, hogy 
■íz egri 1. számú postahivatalnál 
1022 október 24-én „Állampénztár 
tóöngyös“ címen.JJ34. i .gazául alatt 
telad >tt lOOO.OlMJ korona értéknyil- 
vánitása 12 Kilogramm súlyú kész­
pénzt tartalmazó csomag a füzes­
abonyi vasúti állomáson kiesett a 
nyilvántartásból. A kereskedelmi mi­
niszter a nyomozás sikerének elő­
mozdítása érdekében a tettes nyom­
ravezetője részére 20 000 korona ju- 
talmzt tűzött ki. Ha a pénz teljes 
összegében megkerül, a nyomrave­
zető még 20.000 koronát kap, ha 
az összegnek cgyrészo kerülne meg, 
akkor a nyomravezető a megtalált 
pénzösszeg két százalékát kapja ju­
tni« kuL A miskolci rendőrség meg­
keresésére a debreceni rendőrség is 
megindította a nyomozást az eltűnt 
pénzes csőmig után.

— Felfliíizetések. A nyomdászok február 
1 l-en tariott álarcosbálján felülfizettek a 
következők: Hajduföld szerb e »tősége 
1010, Gencsy István 800, Bálint Sándor, 
Bátonyi Gábor 600-600; N. N. 580; dr 
Bcrencsy Zoltán, Szállodai és éttermi mun­
kások debreceni csoportja. Varga Endre, 
Görög József, Wöll Janka, Magyar nemzeti 
könyv- és lapkiadó r.-t, Földes Sándor, 
Bajusz Sándor, Székely Imre nyomdatulaj- 
doros. Kronovitz József 5.0-500 K : Ba­
logh Istvánná 450 K ; Szűcs Imre, Borbély 
Káimán, Mül'er Rózsik.i 430 -400 K; Nagy 
Lajos 340 K; Festők szakszervervezete, 
Kárpo'i Nándor, dr Ecsedi István, N. N„ 
Sándor József 300-300 K; László Imre, 
di Szász Adolf. Kecsisovszky László, dr 
Lenes Gáza, Hegymegi Kiss Pál, Hegedűs 
Ilonka, Ihász Henrik. Papp Andor, Polgár 
Mariska, Katona Imre (Berettyóujfa'u) 200— 
200 K; Botos Sándor, Botos László, Kiss 
Bálint, Nyíri János, Fehértói László, Spi'zer 
Hermann. Gyökeres Ferenc, Veress Jenó. 
Székely János, Röff Sándor, Na>y Sándor, 
Frisch Sándor, Sterbinszki László, Szilágyi 
Imre, Kállai János, Szabó Ká'mán, Ra- 
sovsrky Miklós, Patkó Imre, Ferenczy 
Péter, Erdélyi István, Pethő Lá.zló 160— 
160 K ; Péntek István, Szabó József, Horo- 
vitz Z«igmond. Boros József, Váradi Alfréd 
150—150 K : Németh Gábor, Szabó Lajos, 
Trunks Barm 100—100 K; Holló János, 
Nagy László 80—80 l<: Nagy Károly. Far­
kas Kálmán, Kábái Kálmán 40- 40 K; 
Róth János 20 és N. N. 10 koronát. Úgy 
a felii fizetésekéit, valamint a falragasz es 
brléplijegyek díjtalan készítéséért a Ma­
gyar nemze i könyv- és lapkiadó r.-t. és 
a Hegedűs és Sándor r.-t. nyomdáknak 
hálás köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

— Nyári idősíámitás Francia­
országban. Páriából jelentik: A kor- 
mánytanács tegnapi ülésén elvben 
elhatározták, hogy ebben az évben 
ismét bevezetik a nyári időszámí­
tást. - A kérdésről a legközelebbi 
minisztertanácsok egyikén döntenek 
véglegesen.

kodó Szigeti Juliannával, Tóth Liiji ici- 
tnivessegéd Szabó Ju iánnáva', Vi i l «jós 
boltiszo gt Biró Marginal házas . > köl­
töttek.

~ Magyarország ma az európai 
rend osslopft a Revüta Coifi,cipo^ 

! ráírt legutóbbi szama megállapítja, 
hogy a mai M tgyarország nz euró­
pai roud egyik íeestahilabb eleme. 
Elsőrangú földrajzi he.yzete bizto- 

; sitja neki a megélhetés alapfeltéte- 
j leit, mezőgazdasága egyike a leg- 

fejlettebbeknek, gabona és htts- 
I exportja pádig a közeljövőben Iche- 
i tővé teszi pénzügy,)iaes helyrealli- 
I tását. A cikk hangsúlyozza a sz.om- 
( szédokkal való békés viszony rtpolá- 
: sát, amitől azonban nem sok jó; le- 
’ hét várni, mert a büszke magvar 
I nemzet nem fogja tűrni megalázta­

tását.

Sxlahárak éa as»«Ríisxfntiáxak Soíiciaéuyei
Mi délután Szókimondó asswnyaág. hol­

nap délután A hunon; kéinénynepro kínál 
színre.

Hétfőn: Dollárkirálvnó.
i: öiés '.üietbmi • Aranymadár.

Vigsziaházbau Otollo. Schaekvspeara 
tragédiája 7 felvonásban. Leghíresebb ma­
gyar és né net niírvészekkel utoljára.

Vasárnap; Sikoly a: éjaz kában.
.1 ón ; Sergin t Panin
MűsorVáltOZáS. Tenger nyui'iiu'ljii he 

l.vett Aisaony asszony ellen, » oerikni kalan- 
dorfilm. Ezenkívül Fatty és Chaplin egy 
filmen l rámában

Jön: Fekete gyémántok Jókai regényt 
filmen, egyszeriC b miutatják I rama és 
Omnia.

Jön! Ha megfuiják a trombitát
Repülő ördögök. nűszti-us kaland >r tör­

ténet 7 felvonásban és () mint te lorista, 
amerikai burleizk az Apollóban.

Don Jaan Legenda a legnagyobb níibó- 
ditóról, két részben, 10 fel fonásba:), pá 
risi Ganmont film hétfőn az Apollót) m.

A DEAC az amatőr 
sportsfieüemért

Ismeretes, hogy Bud-.pjst n a 
Labdarugó Szövetség ankétja alkal­
mával a keresztyén MAC állásifog­
lalt a színtiszta amatőr-sportszellem 
újra való meghonosítása mellett, el­
itélte az álamatörszellemet, a most 
uralkodó és a sportéletet mételyező 
burkolt professzionizmust s erélyes 
rendszabUyózó lépések megtételét kö­
vetedé az MLSz-tő1.

A MAC határozott állásfoglalása 
őszinte örömöt keltett a keresztyén 
magyar sportkörökbau s hasonló lé­
pésre késztette a többi főváro-i és 
vidéki keresztyén egyesületeket. A 
BEAC és a MAFC mar bejelentette 
csatlakozását, a vidéki egyesületek 
közül pedig eddig a Kaposvári Turul 
foglalt állást a MAC mozgalma 
mellett.

Most a DEAC is kinyilatkoztatta, 
hogy a tiszta, meg nem alkuvó ama­
tőrszellem visszaállításáért küzd tel­
jes erejével és ebben a munkában 
vállvetve áll a MAC és a főiskolai 
egyesületek mögött.

Erről a határozatáról már értesí­
tette is a MACot és a budapesti 
főiskolai egyesületeket, úgyszintén a 
Kaposvári Turult. Az átiratban ki­
fejti a DEAC, hogy éppen úgy, mint 
a MAC és a többi főiskolai egyesü­
let, nemcsak tagjaival símben kí­
vánja a szigorúan amatőr álláspon­
tot fenntartani, de kívánatosnak tartja, 
hogy az összes magyar sportszövet­
ségek is ugyanerre az alapra he yez- 
kedjenek s ennek elé< őséért teljes 
erejéből, lankadást nemismerve küzd.

Mint a Hajduföld értesül, a DEAC
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a keleti kerületben szigorúan fog 
Irkötlni az amatőrszellera betartá­
sára s ha szükséges, erélyes lelop- 
leaéstél sem fog visszariadni.

A DMTE birkoxóversenye Dobié- 
<uin bajnokságáért nem az Arany- 
Hzinpad helyiségében lesz, mint ere­
detileg tervezték, hanem a DTE 
Péterfia utca 76. szám alatt levő 
birkozóhelyiségében. A vasárnapi baj­
noki küzdelem elé élénk érdeklődés­
sel néz a nehéz atlétika közönsége.

A DEAC atlétikai ssakosstálya ma, 
szombaton délután 6 órakor az Egye­
temi Körben alakuló ülést tart. A 
tagok pontosan jelenjenek meg.

aiCHIBüIft
A berlini siberhad rontja 

a koronát
A tegnapi pánikszerű hangulat 

után a mai 18”/es korona jegyzés 
inegnyugtatólag hatott. Valószínűnek 
tünteti fel azt a körülményt, hogy 
a koronában napok óta érezhető 
kedvezőtlen megítélés csak annak ti 
folyamatnak a következménye voll, 
mely a magyar korona külföldi ér­
tékelését 
élőkként belső vásárló képességéhez 
akarta alkalmazni. A január hóban 
beállott általános drágulás a ma­
gyar piacokon mindamellett nem 
volt olyan naeymérvi), hogy a ko­
ronának ayan nagyfokú zuhanását 
idézte volna elő, mint az a külföldi 
valutapiacokon érezhető volt.

Ennek megfelelően < 'mai napon 
a berlini devizatőit den, ahol tegnap 
a legnagyobb értékcsökkenés állott 
be, ma kisebb javulás jelentkezett 
és a zürichi parilá-ra átszámítva 

a budapesti kifizetés ma 017' <, 
a tegnapi 016”, paritással szemben. 
Hogy a magyar korona rontásában 
elsősorban a Berlinben működő si- 
bethed vett résit, azt legjobban az 
mutatja, hegy az effektiv magyar 
koronában újra esés állott be, ho­
lott a klllfdi jegyzések valamennyien 
a 017*11 paritás fele vannak. Ez 
tisztán mutatja azt a tényt, hogy 
hol keresendő a korona rontásá­
nak oka.

órád 510, Bukarest 260, v4.r80 **•?’ 
Bécs 74 ,, Osztrák bélyegzett 75, Szófia

Devlznközp. hív. Art.
Napoleon 11001 pénz ^27£>( 

Amsterdam hollandi to-mt 11- J • • 
karest lei 14 -15. I 
585-85, Krisztián:» 
540—60, London 
14000, Berlin váltoratlan, Milano líra 
46, Páris frank 177-87 PrM S'™"1 , 
86—90, Stockholm svéd kor. 773- <•>. 
Zürichi svájci frank 550-70. Bécsi oszt, 
kor. 415-36, Newyoik dollár -^0-9/j 
Brüsszel belga frank 15b-64, Szófia léva 
16'0 -730, Varsó lengyel márka 8-J

Terménytőzsde zárlat
Az irányzat az egész vonalon megélén­

kült a megnövekedett kereslet folytán az 
összes ekkekben megszilárdult, úgy hogy 
kenyérniagvakban 300, lakarniánycbkek^ 
ben 200 koronás árnyereséget órtcK el. A 
vetőmagpiac szintén szilárd vöt. a for­
galom azonban nem öltött riagyo. b ara­
nyokat.

Hivatalos árak • Búza 76 kilós J'sz?; 
vidéki 13300-500, egjéb >3200-400, .6 
kilós tiszavidéki 13500-700, cg'.éb U4.0 
—600, rozs 8300—51’0, tak. árpa 85(0 — 
700, sörárpa 8700-9200, zab 8400- 600, 
tengeri 8100—300, korpa 5200—30\ u- 
cerna 050 850, lóheremag arankamentes 
900—1100, arankás 803-—1100.

Előfordult kötések : Búza 79 kilós 13b00 
bud. par., 78 kilós 133350, rozs 8300 ab 
áll., sörárpa 8800 ab ál’., ‘tengeri 7800. 
március végére ab. áll. 9600, zab 8 00 
búd. közraktár.

Ferencvárosi sertésjelentés
Nyiltvásárra felhajtás 628 sertés ér 4 

süldő, eladatlanul visszamaradt 211 serié-.
Árak: z-irsertés öreg I. r. 600—45, 

fia'ai nehéz 680—90, k^zép 620-80, l i 
vetélésén 665, könnjll 570- 640, kivéte­
lesen 660. süldő 500, vidékre élve elszól 
litottak 4 daiabot.

Vágóh di zárlvásábra felhajtás 14 ser­
tés. eiada'lai.ul maradt 4.

Arak : könnyű 600. A vásár élénk volt.

.............. . Bu- 
Kopsnhtga dán kor. 

„a norvég korina 
angol font 13700 —

Kiadó: A Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

I Villamos síípffljmrtíásái tag MíltéSEk 
vAllrt'íá I nini? " __vállft'j» Görcsös Lajos 

tlAlTUYÁNYl-l ICA 26 SZ 
Villamos szerelési anyagok 
iHÓlámpák állandóan raktáron.

Bécsi női kalapujdonságok 
megérkeztek. - Átalakítások 
formálások és festések modelek 
után rövid idő alatt keaztilnek

Kohn HeleniSÄ

Molnár: A zenetörténet szo­
ciológiája ................ .....

Írok: Az uj nemzetközi jog
Szabó Dezső : Panasz (újabb 

tanulmányok) - • ■ •
Braun : Bevezetés a tört, fi­

lozófiába .....................
Cou ths-Mahler: Tiltott sze­

relem .................... • •
Karinthy: Kolomboc tojása 
Karinthy : Kacsalábon forgó 

kastély..........................
Pöschl: Elektrotechnika . .
Lukács Laura: Enyém — 

versek ...■■■• 
kaphatók

CSATHY FERENCZ 
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2-96.

696
600

592

360

720
240

240
840

296

K 
K

K

K

K
K

K 
K

K

Brandt, 
ezüstöt, bt iliánsot 
a legmagasabb 
árban vásárol Rá­
tái ékszerkeres­
kedő, Piacú. 19. 
11. tra. Telefon- 
hívásra házhoz 
megy. Telefon- 

szám 624.
Csak később 

bánja meg, ha a ha­
risnyáit nem „Ha­

vastól" szerzi be.
Bádogos u. 1.

Magvak 
garantált jó 30 ko­
rona adagja Paczelt- 
nél. Tegyen próba­

rendelést.
Vasabrencs 

van e’adó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó­
hivat Iában l’iao-u. 

59. szám.

Kerékpárt 
jókaiban levő sza- 

badonfutó kontra- 
fékest veszek Cim 
a kiadóhivatalban.

A tanoncok kereseti adója. A faji 
nagytőke jármát húzó ipari és ke­
reskedői tanoncok sovány keresete 
nem 
ben 
seti

A
Egyesületének elnöksége felhívja az 
összes tagokat, hogy február 26-án, 
hétfőn d. u. a Mezőgazdasági Ka­
mara helyiségében tartandó fontos 
értekezletükön feltétlenül jelenjenek 
meg. Tárgy : sajtgyár, gyapjuárve- 
rés és tenyésznyáj ügyei.

Csekély 1500 függőn cukrot visz 
nek ki. Tekintettel arra, hogy a 
böizespekulánsokon kívül még nagy 
ritkán néhány gazdagabb magyar 
ember is még megtudta fizetni a 
hallatlanul felsrófolt cukor árakat, 
a cukorgyárosok újabb 1500 vag­
yont szállítanak ki. így az ország­
ban maradó cukor olyan áru lesz, 
hogy azzal ezután már csak a zsi­
dó/ tudjak mindennapi „fanyar“ 
pezsgőjüket édesebbé tenni.

kerül az adóprés alá, amennyi­
mentes lesz az általános kere- 
adó alól.

Debreceni Inhtartó Gazdák

Gyulafehérvári és dézsfahi Be- 
lenyn&y Sándor nyug, állo­
mányú m. kir honvéd alezredes 
és neje szül, alsócsernátoni Végh 
Anna és már csak egyetlen fiuk 
Sándor, valamint az összes ro­
konok nevében mély megillető- 
déssel s a szívnek rettentő fáj­
dalmával tudatják, hogy felejt­

hetetlen drága gyermekük

gyulafehcfvári és tíÉzsfül .«t

Belényesy Zoltán
a Nemzeti.Hitelintéaet tisztviselője 
folyó hó 22-én, déli 1 órakor 
hotelon elhalt.

Drága halottunkat folyó hó 
24-én, délután 3 órakor a Jérikó 
utca 53. sz. gyászházból a Szent 
Ánna-utcai róm. kath sirkertbe 
fogjuk örök nyugalomra he­
lyezni.

minden külön értesítés 
helyett.

A temetést Fehértói Béla temet­
kezési intézete rendezi.

Lapkihordó) 
asszonyt fölvesz 
jó fizetéssel e íap 

kiadóhivatala.

M TŐZSDE
Magyar korona: 18/4

Zürichi zárlat
Hetin 239, Hol andia 2' . N.work 

53‘ .1, Lo dón 2506, Páris i-247 Mi ; no 
2567, Piága 1577' ,, Budapest 1H',. Hel-

MOTOREKE 
benzinmotorok, gázgenerator, feszmérők, 
motorkerékpárok jutányos árak mellett 

megvehetők 

Pataky József 
autó, motor és gépjavító műhelye. 

Debrecz.n, Erzsébef-u cza »2. 
Vesz ócska gépeket, vidékre kiutazik.

'flnan

Nehéz az élet 1
Jó ruhába járni gondot ad, UCI3US7 
olcsón beszerezni tessék UmuIiUu 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- 
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Var itca Z. sz. (Zenedével szemben ) I

Szabni, varrni 
tanítok a legújabb 
divat szerint. Je ent- 

kezők varrnivalót 
hozha'nak maguk­
kal Vállalatok kosz 
tümkabát, bármi 

nemű áta'akitást a 
legújabb divat sze­
rint jutányos árért, 
fehérneműt is kései 
tek Zsom Józsefné, 

Erzsébehti. 54.
Husfűstölós 

pontosan és kiiogás- 
talanul Zöldfa utca 

3. sz. alatt.

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac u. 59. sz alatti 
könyvnyomdában.

Borbélysegéd 
keres alkalmazást 

március t-re. Ajíu- 
latokat fizetés meg. 
jelölésével s leheti'.. 
leg ellátással kér 

Biró fodrászsegéd 
Enesenes, Szabok»- 

megye.

W. K. ihdgy I 
l'ehér szarvasból 

keztytidet áivehetei 
a szerkesztőségben. 

A nyomtatványok 
olkésziilteki 
CdvIJL L. 
Intelligens 

úri emberek jó ház 
kosztot kaphatnak. 
Öív. Tóth Györgyik 
Naputca II. szám-.

Bútorozott 
szoba kiadó két. 
fiatal ember részér«- 
március 1-re. Hon­

véd n 9.

Társat 
keresek 3 mii ió kor. 
tőkével jómenetelíi 
vidéki malom étvé- 
te’éhez. Befektetés 
biztos megélhetést 
nyújt. Bővebbet a. 

kiadóban.

Ha ingatlant 
eladni vagy venni' 

akar figyelmébe 
ajánljuk .Máté Sán­
dor nyug. m. kir, 
álampénztári tauá- 

esosingatlaufor 
galmi irodáját Szé- 

ehenji-ut a 55.

Kenyér lmját 
veszek. T lefonérte- 
sitósre házhoz me 
gyek. Telefonszám 

3—48.
Ó'mot 

bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala. 
Piac n. 59.

EnMiesek a RijllHN IlIfclM

Milliomosok!
összes főúri pazar berendezé­

seivel együtt eladó egy igazán 

úri családi ház! A?ónnal átve- 
?hetö! Beköltözhető! Úri kúria!

3
Hajdúszoboszló város főutcáján, adómentes, magásföldszintes épület, mely a 

jelenlegi tulajdonos-földesül- saját ízlése és terve szerint épüt. Parkkal, gyümöl­
csössel. Következő beosztású lakosztállyal:

Ilatainas ebédlő. Palisander bútorok. Krokodilbőr ebédlőszékek. Eredeti olaj­
festmények. Perzsas zőnyegek. Térítők. Ezüstök stb.

.Hatalmas szalon, mahagóni berendezéssel, Stinglgyártmánvu rövid, kercszt- 
huros, hárompedálos zongorával, 3 és fél méter magas chinaezilst állóéra, smirns 
és perzsaszőnyegek, gobebnek és olajfestmények.

Hálószoba, 2 személyes világostölgy hálóbercndezéssel, szmirnaszönyogek, 
pokrócok, függönyök.

Öt méteres vendégháló, melyet a családi hálóval -zártfolyosó köt egybe. A 
folyosók egy hatalmas üvegtetőn hallba futnak össze.

Mellékhely iségek. Konyha, cselédszoba,‘speiz, mosókonyha, nyárikooyha, tás 
kamara, pince.

öázi vezeték, egy 70 méteres mélyfúrású á.tézi kutbói emeli a vizet egy be 
szerelt motor. Házi csatornázás. Villanyvilágítás mindenütt. Hét ablak az utcai fron­
ton osslingeni rollókkal felszerelve Parkett. A parkban fenyők, tuják, disz- és gyű- 
mü.csfák rendezett utakkal.

Teljesen berendezett fürdőszoba a háló mellett. Belső angol klozett.
Idegen lakó nincs, 15 napon belül az uj tulajdonos az egészet átveheti.
Az eladásra a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda nyert kizáróla­

gos megbízatást, egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet, ott te­
kinthető meg a berendezések, felszerelések, ezüstök, smirna-perzsa- 
szönyegek, gobelinek teljes és részletes leltára is.

Iroda? Veres- utca 9.
Nyomatott a Magyar Nemzeti Konjv- ős Lapkiadóvállalat DyonidfiAbnn rrTWicsi tozsei-ut o9.


